

# EL PUEBLO

Diario republicano de Valencia

# La Verdad está en marcha!

## Absolución unánime de los procesados por lo de Benimaclet

### Lo de Benimaclet

TODOS ABSULTOS.—LA VERDAD ESTA EN MARCHA.

Ayer se celebró la tercera y última sesión del juicio sobre los sucesos de Benimaclet. En ella declararon el alquinal del juzgado del Mar, D. José Catanya y otros varios testigos, y de sus manifestaciones resultó que el Sr. Payá no pudo encuadrarse en el camino de Benimaclet el día de autos.

D. Francisco Chuví.—Dijo que regresaba en una tartana con los seis testigos que declararon a continuación de Benimaclet, pasando a la entrada del puente de madera, frente a la estación de la Valencia, al Sr. Payá, sobre las seis de la tarde del 14 de Janio último. Quedó cerca a la gente y oyó tres tiros frente al palacio de la condesa de Rispalda, y que saliendo en la farmacia del Sr. Martínez, en el Grao, al procedido D. Braniol Algarra.

Los testigos Carmen Cabo, Esteban Aragó, Ross Pons, Enrique Ballaster, Diego Llorente y María Segura, confirmaron en un todo la declaración anterior.

La defensa resunció a interrogar a José Samper y Pascual Montes.

D. Antonio Araix.—Afirmó que estuvo la tarde del día de autos en la plaza de Toros con el procesado D. Antonio Pérez, con el cual se trató después a una alquería del camino Viejo de Torrente, regresando a Valencia sobre las ocho.

D. José Araix y D. Francisco Falomir no comparecieron, por enfermedad el primero y por hallarse el segundo ausente. Se leyeron sus declaraciones.

D. Salvador Montón.—Dijo que estuvo con el procesado Sr. Llopis en Benimaclet, más tarde que una hora, regresando a pie a Valencia, y estando antes de la salida de los toros en un kiosco de refrescos de la plaza de Emilio Castellar, propiedad del suegro de este último.

D. Manuel Tarazona, D. Manuel Gibert y D. José Blasco.—Manifestaron que vieron al Sr. Llopis en el kiosco antes citado a la hora indicada.

Las defensas de los señores Tatay, Vila y otras, propusieron que declarasen los siguientes testigos:

D. José Sánchez.—Dijo que estaba cenando con el segundo nombrado en una taberna de la calle de Libreros, a donde fueron dos de la policía secreta a llevarse al Sr. Vila, después de la colisión entre los socios de los Casinos de la Unión y Radical; que cuando esto ocurrió estaba el Sr. Vila con sus amigos a la mesa.

D. Miguel Gelén y D. José Alcalá Balleser.—Confirmaron la anterior declaración.

D. José García Suay.—Dijo que salió repetidas veces al Sr. Tatay en la Alameda la tarde del día de autos, al que vió en el mismo lugar cuando sonaron los tiros. Cuando al declarante se retiró del paso, continuó aún en él el Sr. Tatay.

Se leyó a continuación la prueba documental, durante la que el procesado Sr. Vila dijo no reconocer ni haber llevado nunca el revólver que, como de su propiedad, se presenta reconociendo en el sitio de la ocurrencia el día de autos.

La vista se suspendió a la una y media de la tarde, en atención a hallarse ligeramente indisponible el señor fiscal.

Resundida la vista a hora oportuna, el señor presidente ordenó se diese lectura a los escritos presentados por las sensaciones públicas y privadas.

**MODIFICANDO LAS CONCLUSIONES**

En dichos escritos se relatava el suceso de autos según el desprendimiento de las declaraciones de los testigos de cargo y se modificaban las conclusiones, elevándolas a definitivas, en el sentido de reconocer la existencia de un delito de disparo de armas contra persona determinada, complejo de lesiones graves y menos graves, y otro delito de amusazos. De los dos primeros el fiscal y la acusación privada hacían responsables a todos los procesados, menos al que se indicaba por separado, y del tercer delito a D. Mariano Ballester,

**EN LIBERTAD**

Por no resultar cargo contra él, el ministro público y el acusador privado retiraron la demanda contra el procesado D. Antonio Pérez, que quedó actuado en libertad.

Continuando el juicio, comenzó el

**INFORME DEL FISCAL**

El Sr. Aguilar pronunció un extenso informe. Añadió la gran concurrencia que llenaba la sala y pasillos a la sérvice popular, que reina entre bandos republicanos de la ciudad.

Afirmó que dejaba para la acusación privada y las defensas toda la parte de la cuestión que pudiera tener carácter político. (Sigue embargo, no cumplió esto.)

Hizo resaltar que no le guisaba otro móvil que el deseo de que se administraran justicia.

Después de hacer ligera reseña de la instanciación del Jurado, relató los sucesos del día de autos.

Análizó detalladamente las declaraciones de los procesados, con especialidad la del señor Tatay.

Intentó rebatir las de los testigos de las defensas, haciendo hincapié en imaginarias contradicciones en que, a su parecer, incurrieran y terminar existiendo a los jurados a que dictaran un veredicto en justicia.

### LA ACUSACION PRIVADA

Desde el comienzo de su informe, demostró el Sr. Márquez que le guisaba la pasión política, D. José Catanya y otros varios testigos, y de sus manifestaciones resultó que el Sr. Payá no pudo encuadrarse en el camino de Benimaclet el día de autos.

Conseguió desmedidos elogios a la labor del fiscal, y en el examen de la prueba, en su inapelable lógico, rememorando las observaciones de la acusación pública, que pretendió ver contradicciones en los testigos de la defensa y no en los suyos.

Terminó también pidiendo un veredicto de culpabilidad.

### LAS DEFENSAS

Corrió la palabra al letrado D. Gallardo Julián, defensor de los Sres. Tatay, Vila, Algarra y González.

En su exordio señaló la falta de imparcialidad que compuso en todo el informe del fiscal y dijo: «S. S. es su afán de defender la justicia la ahorca, como Otoño ahogó a Desdémonea por exceso de amor».

En períodos eloquentes señaló los antecedentes del proceso para deducir consecuencias lógicas que llevaron al ánimo del Jurado el convencimiento de que sólo los ediles políticos habían conducido al banquillo de los acusados a hombres honrados y políticos conscientes que no quisieron seguir en su traidora disidencia al causante de la perturbación que Valencia sufrió.

Analizó la prueba de las acusaciones, demostro que en su afán de basarla por sistema incurrieron en grandes contradicciones.

Partiendo de la infidelidad de esta prueba, con gran detallamiento detalló las declaraciones de descargo y terminó pidiendo al jurado un veredicto de imparcialidad.

Después, el Sr. Barral, defensor de los demás procesados, pronunció un brillante informe.

Demostró las contradicciones en que incurrieron los testigos de las acusaciones, sacando gran partido de las prestadas por Contreras, Soriano y Luis Manant.

Examinó la de los testigos de cargo no incluidos por la prisión, como los de los conductores de las tartanas y que destruyeron la posibilidad de que los que las ocuparon pudieran ver a ninguno de los procesados, por ir la persiana de la portezuela levantada.

También señaló la falacia probada de la declaración del testigo Iborra, que dijo cesar y ver a los procesados y no pudo señalarlos en el juzgado. Se extrajo de que el ministerio público, tan celoso del imperio de la justicia, no haya denunciado al Iborra por falso testimonio, máxime cuando el Iborra ha estado procesado varias veces por falsedad.

Detalló la resultancia de la prueba respecto de cada procesado, destruyendo en absoluto la culpabilidad en que querían envolverlos. Y terminó pidiendo al jurado que evitando prejuicios y pasiones, resolviese con arreglo a los dictados de su conciencia.

El fiscal pidió la palabra para rectificar, y dijo que tiempo tenía para dodecir responsabilidad contra el Iborra y dejándose llevar de la pasión y de otra cosa peor, intentó parafrasear el estropcio del exordio del Sr. Julián, diciendo: «Tal vez algunes, haciendo de Otoño, sea el que quiera ahogar a Desdémonea».

**DISCURSO RESUMEN**

El dignísimo presidente de la sección de Derecho, Sr. Vasco y Vaso, pronunció un eloquiente e imparcial discurso-resumen, que fue aplaudido justamente por cuantos le escucharon.

### VEREDICTO

Formuladas las preguntas del veredicto y retirado el Jurado, tras breve deliberación, volvió a la Sala, leyendo su presidente Sr. Mustio las contestaciones al mismo, que fueron aprobadas por unanimidad.

El fiscal pidió la absolución y el sombrador privado Sr. Márquez, dejándose llevar del odio, mal consejero siempre, pidió sin fundamento su petición la revisión de la causa por parte del Jurado, a lo que la sección de Derecho no accedió.

En su conciencia, fueron abanderados todos los procesados, que quedaron en libertad inmediatamente.

Nuestros queridos amigos, víctimas de la saña y del odio de Soriano, recibieron cordialísimas felicitaciones de gran número de correligionarios que, con ansiedad natural, esperaban el fallo del Jurado.

También vimos el abogado acusador señor Márquez, felicitar a varios procesados y especialmente al Sr. Payá.

Los letrados Sres. Barral y Julián, fueron también muy felicitados por sus brillantes y crecientes informes.

El jurado dió ayer muestra de su imparcialidad, dictando un veredicto recto y ajustado a la resultancia de la prueba.

Veredicto como el de ayer nos ha tenido a la Institución de la Justicia popular, y damos tranquilidad a los que la forman, que el deseo de que se administrara justicia.

Después de hacer ligera reseña de la instanciación del Jurado, relató los sucesos del día de autos.

Análizó detalladamente las declaraciones de los procesados, con especialidad la del señor Tatay.

El miserable va fracaso tras fracaso, hasta que los mismos que le han apoyado, desengañan y arrojan a plenitud de Valencia, despidiéndole.

La sensible es que entretanto habrá hecho mucho daño, despertando todas las malas pasiones y engañando a muchos inocentes.

**Los explotados del mar**

### El paro general

Ayer continuó en los poblados marítimos el paro general iniciado por las colectividades obreras del puerto. Todos los trabajos están paralizados. Los perjudicados que este estado de cosas, provocado por la intransigencia y falta de formalidad de los patronos, ocasionan al comercio en general, son incalculables.

El movimiento marítimo es casi nulo, pues ayer tan solo entraron en la dársena los vapores «Vicente Sanz», a bordo del cual venían 14 pasajeros; el vapor aleman «Jenfeld» y el mad. «María Margarita».

El espacio que ofrecía el puerto era el mismo que el de los días anteriores, con la sola diferencia de que los comercios estaban abiertos.

Los obreros pasaron el día, unos en los cañones en sus domicilios, y otros en los locales de las Sociedades obreras, que se vieron carentes de los elementos perturbadores que asedian a Soriano, y tiene un hijo redactor o columnista de «El Redactor».

En la de la calle de Méndez Núñez, está reunida en sesión permanente la junta de delegados encargada de gestionar la solución del conflicto.

El día transcurrió sin novedad alguna, pues los obreros observan pacífica y correctísima actividad.

El comandante de Marina, Sr. Estrada, llamó a su despacho a las presidentas de las tres sociedades obreras del Puerto para enterarse si el paro era motivado sólo por la causa de los pasajeros ó por la huelga de los obreros del mar, a lo que aquéllos han manifestado que era sólo por el primero de los expresados motivos, añadiendo que sus ejes completamente a los sucesos ocurridos anteriormente en el Cabejal por causa de los consumos.

Decidió ayer que algunos de los dueños de las parejas del barco, ante la magnitud del conflicto planteado, tenían el propósito de establecer nuevas negociaciones para solventar sus diferencias con sus antiguos tripulantes.

No hemos podido comprobar esta afirmación. Si fuera cierto, sería un gran paso dado para terminar el actual estado de cosas, y con ello se evitarían los perjuicios que todos sufren.

De este hemos oido quejarse amargamente a varios comerciantes que se dedican a la exportación de frutas, y que, como es sabido, tienen paralizadas sus operaciones y almacenadas en los muelles gran número de cajas de naranjas y cebollas, todo por la tardanza de los patronos.

Montaña por cuenta de la Sociedad de fogones, marineros y similares para suministrar alimentación a los obreros en huelga que carecen de recursos, hay funcionando desde ayer, una cocina económica.

Está instalada en el establecimiento denominado del «Cachorro», situado en los muelles del puerto. La batería de cocina que allí se utiliza les ha sido facilitada por el dueño del restaurante Miramar.

A las once de la mañana se les sirvió a 68 huelguistas un almuerzo, compuesto de arroz con habichuelas, tocino y luego morcillas salteadas con tomate y pimiento.

Por la tarde a las cuatro, la comida, compuesta de sopas, cocido y ensalada.

El sobrante de ambas comidas fué distribuido entre los pobres.

Era de ver 19 horas de mar en el local de la cocina a la hora de sumer. Unos lo efectuaron en las mesas y bancos facilitados por el dueño del establecimiento y otros lo hacían en tierra, reinando en todos gran alegría. Parecía propiamente un campamento.

El maestro calafate Eugenio Dasi les ha dado 12 quintales de leña para alimentar los fuegos de la cocina.

Los huelguistas esperan de un momento a otro noticias de sus comisionados en Madrid.

Bajo la presidencia de D. Antonio Montesinos se reunieron ayer tarde en el Ateneo Mercantil los presidentes de las entidades interesadas en la importación y exportación de mercancías por mar y muchos comerciantes y marineros.

El Sr. Montesinos expuso el objeto de la reunión, poniendo el problema en términos claros y concisos.

El Sr. Garrido hizo historia de la actual huelga desde su origen.

Demostó la razón que a los obreros asiste, porque éstos han sido víctimas de las intrusiones y burlas de los patronos.

Estos, de comedia acordaron con los obreros, nombraron una comisión de arbitraje que, en unión de otra compuesta por delegados de las sociedades obreras del Puerto, marcharon a Zaragoza para estudiar la forma en que allí se haría el trabajo.

Estudiado éste, fueron aceptadas las condi-

ron en el asunto, de que los únicos intrascendentes en esta ocasión han sido los patronos de las bocas del «bon».

## Sobre el Incendio de la Feria

Dos veces más se ha incendiado la Feria de Navidad. En aquellas ocasiones, ni siquiera habrá retén de bomberos. Sin embargo, jamás se han dirigido acusaciones tan estupendas como esta vez contra el Ayuntamiento. Tales son las causas, reveladoras de que aquí todo se convierte en punto de africanos rencores políticos.

Tienen razón los que afirman que Valencia es muy desgraciada. En efecto, hay motivos para ir creyendo que aquí no es posible interesar por el bien de la ciudad, y poner en su lugar lo que se pone al servicio de la administración municipal. El que lo hace se ha de resiguar al papel de víctima, y el papel de víctima cae al suyo, aunque debora de disciplina de partido impida la resignación y el sacrificio.

Ante tanta ingratitud, ante tanta desconsideración, ante injusticia tanta, habría para sentir indignación y desmayo, y ocharlo todo a nadie, a la confianza y el entusiasmo de un partido cada día más compacto y más fuerte, no infundiendo ánimos a nuestros amigos para seguir luchando, con la esperanza puesta en un pervenir de justas reivindicaciones y legítimas reivindicaciones.

Despreciamos, pues, los ladridos con que se nos sale al caminar, y vamos tan solo a permitirnos algunos e inquietos susurros del suceso a su altura, no referencias, sin antecedentes y consecuencias.

Muchas majaderías se han dicho y escrito acerca de las causas y responsabilidades del incendio de la feria, pero son tan evidentes esas estupideces, estamos tan seguros de que si las creen las que las han dicho ni les han dado, que no hemos de molestarnos en contestarlas.

«El Noticiero», que es de los que sienten la necesidad de conservar siempre a nuestras co-religionarias, escribe ayer la culpa —¿cómo no?— al Ayuntamiento, y singularmente al nuevo presidente de la comisión de Ferias y Fiestas, Sr. Feijóo, de la Unión Republicana, y que tomó posesión de dicho cargo hace ocho días.

El que organizó y dirigió la feria, y el que, si tuviera responsabilidad sería en todo caso el responsable, es el anterior presidente de la mencionada comisión D. Estanislao Flores, liberal corregidor de «El Noticiero».

Pero nosotros, más imparciales y más justos que el colega meridiano, hemos de declarar que tampoco al Sr. Flores cabe culpa alguna, en nuestro sentir, pues hemos visto trabajar al Sr. Flores con todo insuperable en la organización de la feria, cuidando de todos los detalles e introduciendo aceptadas modificaciones, que ha apagado la opinión y que nosotros, más imparciales y más justos que «El Noticiero», hemos sigojado también.

¿Qué podía hacer un presidente de la comisión para preservar la feria contra los incendios? Instalar un pabellón móvil de Bomberos con todo lo necesario para acudir en el acto a todo amago de fuego. Y esto hizo el Sr. Flores, y esto hizo la comisión y esto hizo el Sr. Feijóo al suceder al Sr. Flores.

¿Qué los aparatos eran defectuosos o deficiencias? ¿Qué no estaba previsto el punto conveniente y cercano para tomar agua? ¡Ah! pues de eso no hay más responsable que el comandante de la brigada. Únicamente en el caso de que ésta hubiere advertido o prevenido de ello al Alcalde o a la comisión y se hubiere despreciado sus advertencias, en cuando estaría exenta de culpa.

En todo ramo municipal donde hay técnicos, el ingeniero en sombrado o máquinas, el arquitecto en Policía urbana, el director de Caminos por lo que a caminos se refiere, los letrados en cuanto a propiedades y derechos, el comandante de la Brigada en lo que toca a servicios de bomberos, son los responsables de todo lo que entra en la esfera del conocimiento técnico, siempre que las comisiones o el Ayuntamiento no hayan descuidado el dictame o la advertencia de los técnicos.

Este es elemental, indiscutible. Pues qué, el concejal, puede entenderlo ni pensarlo tanto?

Y acaso diga que echamos el muerto al fútbol menor. El comandante de la Brigada de Bomberos no es el último muerto; es el técnico responsable de cuanto padeció y debiendo fijar bien su función.

En este sentido opinan también muchos «El Correo».

Las protestas de los feriantes y del público eran anteanoche en cierto modo (hego dirímos por qué en cierto modo) justificadas. Injustos, injustifyos los insultos que se dirigieron a los bomberos, juzgado de hombres abnegados, heroicos, intuigentes, activistas. ¿Qué es lo que tienen ellos de estar mal mandados? Injustos, injustifyos las duras digresiones a los caudillos de todos los partidos que señalan al cielo de la censuraz y que eran los primeros en protestar de que el fuego era los instillado, no respondieron al fin propuesto.

De veinte a treinta minutos tardaron los bomberos en acudir al sitio del fuego. Hay brigada en otra parte que tarde más? ¿Se puede pedir más rápido? Que constaten los que han viajado y los que han visto funcionar en otras capitales los servicios de incendios que constaten lo que en los mitos barracones de la feria han contemplado en vista cine mutográfico la extinción de un incendio en Londres.

Que ardieron en quince minutos tres barracones: ¡cierto es! Como que se componen de una junta de madera vieja cubierta de lana.

Que sucedió en el acto con el servicio del retén se hubiese localizado y extinguido enseguida el fuego: cierto es; pero en eso precisamente estriba lo único censurable: en que no sirvió el retén, y no sirvió porque el comandante de la brigada estaba en Babia. Esta es la responsabilidad que hay que depurar.

Y ahora vamos a explicar por qué antes hemos dicho que en nada más en cierto modo tenían razón los que protestaban anteanoche.

Lo sabíamos ya, pero además lo vimos noche de boca de algunos feriantes. En muchos sitios donde se instalan ferias de esta clase han ocurrido incendios y han ardido infinidad de casetas y barracones, sin embargo en la mitad de sus dueños. Es un accidente muy frecuente y muy fácil, es un riesgo propio de ese sistema de industria, que posee líneas de gas y de electricidad justo a maderas y lienzos, es decir, fuego junto a la estop. Por ese algunos espaculistas tienen asegurado su barracón.

Sin embargo, en todos esos sitios, donde el

servicio de bomberos no funcionó mejor que el nuestro, no se despidieron las estupendas críticas y los absurdos improperios que a veces y a veces se han levantado en este *especialísimo* Valencia por el incendio de anteanoche.

Es una desgracia que tantos paisanos nuestros sean... así como son. Este carácter singular es la causa de muchos de los males que padecen nuestra ciudad.

La pasión política, el despecho de la derrota, conducen a muchos valencianos a rencorosos africanos y a injusticias, que no se ven en ninguna otra publicación.

¡Y es tan fácil destruir y criticar! ¡Es tan cómodo señalar las causas de todo suceso luego de haber ocurrido!

No queremos hacer más consideraciones sobre este hecho.

La cuestión es clara, y no hemos de incurir en la candidez de querer convencer a los que sabemos que están convencidos, pero que probablemente no se han de convencer, porque la intención es otra.

Ni siquiera queremos extrañarnos de que esas inquietas y tremendas escenas contra la mayoría del Ayuntamiento por el incendio de tres barracones no se empiecen en algo más gordo y más justo, como por ejemplo en preaviso —y en esto sí que hace falta la previsión— el riesgo de incendio en teatres que no renuncian ninguno de los requisitos que la ley exige y en los que la catástrofe sería verdaderamente horrible.

Pero esto de los teatres incomplejos a los gobernadores y aquí no hay más obsesión que la del Ayuntamiento.

Por lo que se refiere al incendio de anteanoche hay dos cosas a resolver:

La primera es la responsabilidad por la causa del incendio. Para esto bastaría un proceso si el juez y ha comenzado a instruirse un expediente por el testimonio de Alcalde Sr. Jiménez Tabernes y el concejal letrado Sr. Guillén Engo, designados por el Alcalde.

La segunda es el remediar la situación de los feriantes perjudicados por el incendio y por lo que les robaron unos cuantos grises, que era de los que más similitud tenía los bomberos y los concejales, su perjuicio de aprovecharse de la confusión para pillar cuantos estrenos trában por allí.

Para remediar esa desgracia se están organizando espectáculos. Repetimos a los feriantes que pueden contar con nuestro incondicional concurso.

**En favor de los perjudicados**

El terrible incendio de anteanoche, como nadie ignora, ha perjudicado gravemente a algunos pequeños industriales, que bien puede asegurarse que las llamas las han dejado en la miseria.

Casi todos han perdido en el desastre los generos que constituyan su modesta fortuna y su medio de vida.

Nada más humano que hacer lo posible para indemnizarles en parte de tan grande pérdida, y en este sentido estamos seguros que Valencia responderá al llamamiento que a sus sentimientos caritativos harán estos desgraciados industriales.

Anoche nos visitó una comisión de los mismos, y cumpliendo lo que les ofrecimos ayer en nuestro periódico, nos pusimos a sus órdenes para examinar estimar conducto al justo de aliviar su triste estado.

Dichos señores visitaron también las redacciones de «Las Provincias», «El Mercantil», «El Noticiero», «La Voz de Valencia», «El Correo» y «La Correspondencia», encontrando la buena acogida que la prensa valenciana que, sin distinción de colores políticos, es digna y noble (salvo una despreciable excepción), da siempre al desgraciado.

Toda la prensa, pues, prestará su conciencia a los feriantes perjudicados, por los medios que se estimen prácticos.

Aunque no hay aun nada acordado, parece que se tratará de organizar algunas fachadas de beneficio.

De lo que haya de hacerse se tratará hoy mismo.

Lo importante es que Valencia responda, y siempre que las comisiones o el Ayuntamiento no hayan descuidado el dictame o la advertencia de los técnicos.

Este es elemental, indiscutible. Pues qué, el concejal, puede entenderlo ni pensarlo tanto?

Y acaso diga que echamos el muerto al fútbol menor. El comandante de la Brigada de Bomberos no es el último muerto; es el técnico responsable de cuanto padeció y debiendo fijar bien su función.

En este sentido opinan también muchos «El Correo».

Las protestas de los feriantes y del público eran anteanoche en cierto modo (hego dirímos por qué en cierto modo) justificadas. Injustos, injustifyos los insultos que se dirigieron a los bomberos, juzgado de hombres abnegados, heroicos, intuigentes, activistas.

¿Qué es lo que tienen ellos de estar mal mandados? Injustos, injustifyos las duras digresiones a los caudillos de todos los partidos que señalan al cielo de la censuraz y que eran los primeros en protestar de que el fuego era los instillado, no respondieron al fin propuesto.

De veinte a treinta minutos tardaron los bomberos en acudir al sitio del fuego. Hay brigada en otra parte que tarde más? ¿Se puede pedir más rápido? Que constaten los que han viajado y los que han visto funcionar en otras capitales los servicios de incendios que constaten lo que en los mitos barracones de la feria han contemplado en vista cine mutográfico la extinción de un incendio en Londres.

Que ardieron en quince minutos tres barracones: ¡cierto es! Como que se componen de una junta de madera vieja cubierta de lana.

Que sucedió en el acto con el servicio del retén se hubiese localizado y extinguido enseguida el fuego: cierto es; pero en eso precisamente estriba lo único censurable: en que no sirvió el retén, y no sirvió porque el comandante de la brigada estaba en Babia. Esta es la responsabilidad que hay que depurar.

Y ahora vamos a explicar por qué antes hemos dicho que en nada más en cierto modo tenían razón los que protestaban anteanoche.

Lo sabíamos ya, pero además lo vimos noche de boca de algunos feriantes. En muchos sitios donde se instalan ferias de esta clase han ocurrido incendios y han ardido infinidad de casetas y barracones, sin embargo en la mitad de sus dueños. Es un accidente muy frecuente y muy fácil, es un riesgo propio de ese sistema de industria, que posee líneas de gas y de electricidad justo a maderas y lienzos, es decir, fuego junto a la estop. Por ese algunos espaculistas tienen asegurado su barracón.

Sin embargo, en todos esos sitios, donde el

También prestaron declaración Mariano Guillot (a) Ventres, quien acompañaba, según afirmación de «La Correspondencia», el letrado Sr. Menéndez.

Este Sr. Menéndez es redactor de «La Voz de Valencia»; es individuo de la Liga Católica.

Vaya un lio de relaciones y de compañeros que trae esa gente socialista.

«La Correspondencia» daba amistoso la siguiente noticia que titulaba «Munificencia»:

«Hoy han sido obsequiados con sendos sendos de sueldo de acuerdo con las normas individuales de sueldo de los trabajadores de la calle de Segundo y Camino de Burjasot.

«No sabemos quién ha pagado el gasto ni si por qué del obsequio.»

Dijo figurarse «La Correspondencia» como no le figurase numerosos, el por qué de dicha munificencia matutinal.

Otra estupidez que le sale a la cara a Segundo.

Dijo ayer una perción de novedades acerca de la visita que nos hizo noche atrás la estudiantina de Carreras Especiales.

Anoche nos visitó dicha estudiantina, regalando consignatos su energía protesta contra la gacetilla del papelerío socialista.

Y además nos obsequió con una serenata, de que daban cuenta en otro lugar.

El diputado honrado se va pareciendo al rigor de las desdichas. Todas sus montecitas le salen a la cara en forma de grano.

Algunas personas que se quejan de que no se ha pagado el gasto ni si por qué del obsequio.

Dijo figurarse «La Correspondencia» como no le figurase numerosos, el por qué de dicha munificencia matutinal.

Otra estupidez que le sale a la cara a Segundo.

Dijo ayer una perción de novedades acerca de la visita que nos hizo noche atrás la estudiantina de Carreras Especiales.

Algunas personas que se quejan de que no se ha pagado el gasto ni si por qué del obsequio.

Otra estupidez que le sale a la cara a Segundo.

Dijo ayer una perción de novedades acerca de la visita que nos hizo noche atrás la estudiantina de Carreras Especiales.

Algunas personas que se quejan de que no se ha pagado el gasto ni si por qué del obsequio.

Otra estupidez que le sale a la cara a Segundo.

Dijo ayer una perción de novedades acerca de la visita que nos hizo noche atrás la estudiantina de Carreras Especiales.

Algunas personas que se quejan de que no se ha pagado el gasto ni si por qué del obsequio.

Otra estupidez que le sale a la cara a Segundo.

Dijo ayer una perción de novedades acerca de la visita que nos hizo noche atrás la estudiantina de Carreras Especiales.

Algunas personas que se quejan de que no se ha pagado el gasto ni si por qué del obsequio.

Otra estupidez que le sale a la cara a Segundo.

Dijo ayer una perción de novedades acerca de la visita que nos hizo noche atrás la estudiantina de Carreras Especiales.

Algunas personas que se quejan de que no se ha pagado el gasto ni si por qué del obsequio.

Otra estupidez que le sale a la cara a Segundo.

Dijo ayer una perción de novedades acerca de la visita que nos hizo noche atrás la estudiantina de Carreras Especiales.

Algunas personas que se quejan de que no se ha pagado el gasto ni si por qué del obsequio.

Otra estupidez que le sale a la cara a Segundo.

Dijo ayer una perción de novedades acerca de la visita que nos hizo noche atrás la estudiantina de Carreras Especiales.

Algunas personas que se quejan de que no se ha pagado el gasto ni si por qué del obsequio.

Otra estupidez que le sale a la cara a Segundo.

Dijo ayer una perción de novedades acerca de la visita que nos hizo noche atrás la estudiantina de Carreras Especiales.

Algunas personas que se quejan de que no se ha pagado el gasto ni si por qué del obsequio.

Otra estupidez que le sale a la cara a Segundo.

Dijo ayer una perción de novedades acerca de la visita que nos hizo noche atrás la estudiantina de Carreras Especiales.

Algunas personas que se quejan de que no se ha pagado el gasto ni si por qué del obsequio.

Otra estupidez que le sale a la cara a Segundo.

Dijo ayer una perción de novedades

## Zarzaparrilla iodurada del Dr. Greus

Sobrano depurativo y guas purificador de la sangre y de los humores, cura los estás herpéticos, reumáticos, hemicrónicos, venéreos y sifilíticos que se manifiestan por manchas, grados, ulceraciones, húmedos y losjos, de los ojos, de los oídos y garganta; hinchazones y dolores díces o errantes, y en distancias partes del cuerpo, inclusive los huesos.

Poderoso atemperante, cura y evita los estados congestivos hasta de la cebolla, por donde esculpió el mejor profilaxis contra las inflamaciones y congestiones pulmonares y bronquiales, vértigos, dolores del cuello, insomnio, posadillas, etc., etc.

Los productos se expenden en las farmacias y droguerías bien surtidas, y especialmente en la farmacia del Dr. Greus, plaza de Santa Catalina, 4, y en su Laboratorio,

## Pastillas Almenar

serán válidos, sea cual fuere el número de socios que asistieren. — El secretario, J. Guillén.

**CONFITEROS Y PASTELEROS** — Esta Sociedad celebrará el 26 del actual junta directiva para dar posesión a la nueva junta y tratar otros asuntos de interés. — El presidente, Miguel Rosell.

**CASA DEL PUEBLO.** — Se convoca a junta general de directivas para mañana a las diez de la mañana en esta local, calle de Bonaparte, 3, principal, para tratar sobre el asunto de los obreros de las poblaciones marítimas.

Compañeros: esperamos que no faltareis a esta asamblea, demostrando así que la solidaridad no es una palabra fuera para nosotros. — Por el comité del Centro: el presidente, E. Félix.

## Purifine

Véase la cuarta plana



## A los fotógrafos y aficionados

Para tratar de un asunto de interés, se desea saber quién tomó la vista de la riada de hace seis o siete años, desde la casa núm. 1, calle de Guillermo de Castro, frente al puente de San José. Dirigirse San Vicente, 193, bajo.

## Teatros

**PRINCESA.** — No pudo ser más atractivo el cartel de ayer en este teatro.

Representóse primeramente la interesante zarzuela de Caballero y Hermoso «La tapera», que obtuvo una representación aplaudida.

Perdó lo que de ella merece especial y lisonjera mención, fui el debut de la joven tipista valenciana Consuelo Mayendia, discípula de los Sres. Fávaro y Pallardó.

Encargada del papel de protagonista, mostró, desde que pisó la escena, una extraordinaria seguridad, declarando magistralmente y cantando con un grato y una afición tan notables, que el público, entusiasmado, la tributó frecuentes ovaciones.

A los aplausos que recibió anche la gentil debutante, unieron los maestros, alentando al estudio para vencer los obstáculos que la carrera artística ofrece a todo principiante.

También por vez primera se dió a conocer en el escenario nuestro paisano Sr. Colera. Si bien anoché desampañó una parte de declamación exclusivamente, nos consta que posee una voz de barítono, que dentro de breve plazo aplaudirá seguramente el público.

Pepe Alfonso ratificó su fama de excelente autor.

Contamos con exceso espacio para reseder el resto de la función de noche. Mañana seremos más extensos.

**APOLÓ.** — Anoché debaté en este teatro la soprano de ópera italiana que dirige el maestro Baratta.

El teatro presentaba hermoso aspecto. Palcos, butacas y entradas, estaban totalmente ocupadas.

La Sra. Corti, que fué la que interpretó el papel de Mimí por primera vez en Valencia, presentóse anche nuevamente ante nuestro público.

Cuantoselogios prodigamos a tan excelente artista en aquella ocasión, deseán por reproducidos, porque la Corti sigue siendo la misma de entonces, por eso oyo anche continuas ovaciones y visto obligado a «bissar» algunas numerosas.

Gil Ray es conocido también, pero a nuestro entender ha ganado en facultades.

La señorita Bresonier hizo una Música de licencia.

El tenor Sr. Borsellini y el bajo Sr. Calvo, muy bien en sus respectivos papeles.

La orquesta acertada.

El público asistió satisfechísimo y causado de tanto aplaudir, pues al finalizar todos los actos, obligó a que el telón fuese levantado varias veces.

Hoy se estrenará la ópera de gran espectáculo en cuatro actos del maestro Giordano «Andrea Chénier», con decorado del célebre pintor Ettore Sottsass, de Milán.

La obra está basada en un episodio de la Revolución francesa y gustará indudablemente a nuestro público.

## Publicaciones

El tango del Gauguino, la nota de actualidad más saliente de la semana, la publica «Nuevo Mundo». En su número del jueves 14, acompañado de las copias prohibidas y del retrato de Bosco Soler, formando todo una precisa página musical.

También publicó el popular semanario «La manzana», «Don Taurero» y «El diablo de la bufera» los actores datenios. — El asilo Tovar, regocijamiento de madrigües. — El cura Martín Lazar. — «El adversario»: sus autores y sus intérpretes. — Canalejas en Tarrasa. — Las cue-

villas de Artá y Mahoncer en las Baleares, etcétera, etc.

Respecto a la cuestión Nezaleda, «Nezaleda» abre una información para depurar la verdad en este asunto, prometiendo publicar en sus columnas esas opiniones se las remitan, documentadas, y «probadas» en pre o en contra del arzobispado de Manila.

El texto del referido número lo firman Canalejas, Félix Méndez, Román Salamero, Miquis, Zuda, Cristóbal de Castro, Palomero, Díaz de Escobar, López Guijarro, Arnedo, Taboada, Matilla y otros.

**Papel para fumar "LAVAMA".** — Clase especial engomado. — Cincos y diez centimos.

## ESPECTÁCULOS

**TEATRO PRINCIPAL.** — Los chismes de la corona. — A las 8:30.

**TEATRO DE LA PRINCESA.** — El barberito de Sevilla. — El general — La camaronera. — A las 9.

**TEATRO BUZAFA.** — El Mississippi. — La incómoda — Los granujas. — A las 9.

**TEATRO APOLÓ.** — Andrea Chenier. — A las 9.

**SALÓN NOVEDADES.** — Cuadros de cinematógrafo entre silos. — Don Quijote de la Mancha y el notable «Robinson». — La notable artista Carmen Calvo. — A las 7.

**PABELLÓN JAPONÉS** situado en la feria. — Las hermanas Valenzuela, coreóptistas y bailarinas. — Las hermanas Parkinson bailan españolas. — Existe la Bella Belén.

## UNA PERSONA

de Jerez de la Frontera, con responsabilidad, muy buenas informes y numerosas relaciones, deseó obtener la representación de una buena fábrica de alcoholos industriales baratos; podría vender anualmente algunos miles de botellas.

Ofertas bajo N. 91. B. 4. «Hausenstein y Vogler, Barcelona.»

## A los enfermos de los ojos

El preparado que hoy da la publicidad, no ha necesitado del anuncio y del reclamo para conquistar una numerosa clientela, que está dispuesta a certificar la verdad de las curas alcanzadas por el agua milagrosa de Santa Lucía.

Nada de quemar ni raspar los ojos para curar las granulaciones en todos sus grados, inflamaciones, ulceraciones de la córnea y de la conjuntiva y enfermedades de la región lacrimal.

Depósito principal: Farmacia de M. Estruch, Lonja, 8. Alcira, en Valencia, droguería de los Sres. B. Abascal y Compañía.

Es de la D. Matías Estruch, se devolverá el dinero que no se cure.

**Gran plantel de olivos** de todas clases a precios económicos, en el huerto de Flores, calle de Santo Domingo, Valencia. — Para más datos dirigirse a Manuel Alberola.

**Plantas de naranjo** comunes y de la cadena, a precios económicos. — Raúl Bartolomé Ballester, calle de Jorge Juan 21, Burjasot.

**Quintas** para el próximo sorteo

Habiéndose constituido como en años anteriores una Sociedad de Padres de Familia de Valencia y su provincia para ayudarse mutuamente en la redacción a metalúrgico de los hijos a quienes les toca la suerte de soldado, se invita a todos los que quieran formar parte de la misma, se pasa por el Centro Urbano, calle de Zaragoza, núm. 29, bajo, en donde se le dan más detalles.

**Por telégrafo y teléfono**

**Huelga soñacionada** Ha quedado solucionada la huelga de los obreros ferroviarios.

Se ha concedido un expresivo voto de gracias al gobernador civil por sus gestiones para solucionar la huelga.

**Lo de Tarragona** Tarragona. — Un despacho oficial confirma la solución del conflicto.

Hoy se ha reanudado el trabajo en todos los talleres.

**Falta colectiva** París. — El director de la Escuela militar elegió en una conferencia al ministro de la Guerra.

Sus palabras fueron aceptadas con murmullos.

Fueron castigados los alumnos a 15 días de arresto.

**La "Gaceta"** Abre un concurso para la provisión de la estera de Química en la Escuela Industrial de Tarrasa.

**Manifestaciones de Maura** Los periodistas hemos visitado al señor Maura.

Le hemos contado la conferencia celebrada por los señores Romero Robledo y Villaverde, que ignoraba, según ha manifestado.

«Me congratulo — ha dicho — de este matrimonio.

Espero que no será estéril, pues resolverá la casi totalidad de la situación.

**Negativa**

El fiscal del Tribunal Supremo ha negado que la querella ningún telegrama relacionado con la supuesta agresión del Sr. Canalejas en Sabadell.

## Solución de fosfato de hierro

### DEL DR. GREUS

Este producto ferroso fosfato es un poderoso tónico de óculta, nervios, y del globo.

Este principio viene indicado en los siguientes casos:

Estado de abatimiento y neurastenia, anemias, empobrecimiento de la sangre,

altero (color de la piel), irregulares y dislipidias mentales, leucocitos (flebas blancas), somnolencia.

Este producto ferroso fosfato es un poderoso tónico de óculta, nervios, y del globo.

Este principio viene indicado en los siguientes casos:

Estado de abatimiento y neurastenia, anemias, empobrecimiento de la sangre,

altero (color de la piel), irregulares y dislipidias mentales, leucocitos (flebas blancas), somnolencia.

Este principio viene indicado en los siguientes casos:

Estado de abatimiento y neurastenia, anemias, empobrecimiento de la sangre,

altero (color de la piel), irregulares y dislipidias mentales, leucocitos (flebas blancas), somnolencia.

Este principio viene indicado en los siguientes casos:

Estado de abatimiento y neurastenia, anemias, empobrecimiento de la sangre,

altero (color de la piel), irregulares y dislipidias mentales, leucocitos (flebas blancas), somnolencia.

Este principio viene indicado en los siguientes casos:

Estado de abatimiento y neurastenia, anemias, empobrecimiento de la sangre,

altero (color de la piel), irregulares y dislipidias mentales, leucocitos (flebas blancas), somnolencia.

Este principio viene indicado en los siguientes casos:

Estado de abatimiento y neurastenia, anemias, empobrecimiento de la sangre,

altero (color de la piel), irregulares y dislipidias mentales, leucocitos (flebas blancas), somnolencia.

Este principio viene indicado en los siguientes casos:

Estado de abatimiento y neurastenia, anemias, empobrecimiento de la sangre,

altero (color de la piel), irregulares y dislipidias mentales, leucocitos (flebas blancas), somnolencia.

Este principio viene indicado en los siguientes casos:

Estado de abatimiento y neurastenia, anemias, empobrecimiento de la sangre,

altero (color de la piel), irregulares y dislipidias mentales, leucocitos (flebas blancas), somnolencia.

Este principio viene indicado en los siguientes casos:

Estado de abatimiento y neurastenia, anemias, empobrecimiento de la sangre,

altero (color de la piel), irregulares y dislipidias mentales, leucocitos (flebas blancas), somnolencia.

Este principio viene indicado en los siguientes casos:

Estado de abatimiento y neurastenia, anemias, empobrecimiento de la sangre,

altero (color de la piel), irregulares y dislipidias mentales, leucocitos (flebas blancas), somnolencia.

Este principio viene indicado en los siguientes casos:

Estado de abatimiento y neurastenia, anemias, empobrecimiento de la sangre,

altero (color de la piel), irregulares y dislipidias mentales, leucocitos (flebas blancas), somnolencia.

Este principio viene indicado en los siguientes casos:

Estado de abatimiento y neurastenia, anemias, empobrecimiento de la sangre,

altero (color de la piel), irregulares y dislipidias mentales, leucocitos (flebas blancas), somnolencia.

Este principio viene indicado en los siguientes casos:

Estado de abatimiento y neurastenia, anemias, empobrecimiento de la sangre,

altero (color de la piel), irregulares y dislipidias mentales, leucocitos (flebas blancas), somnolencia.

Este principio viene indicado en los siguientes casos:

Estado de abatimiento y neurastenia, anemias, empobrecimiento de la sangre,

altero (color de la piel), irregulares y dislipidias mentales, leucocitos (flebas blancas), somnolencia.

Se ruega al público visita nuestras casas para examinar los bordados de todos estilos, encajes, reales, matices, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina.

### Doméstica Bobina Central

la misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir, y otras similares.

Todos los modelos á pesetas 2'50 semanales

Máquinas para toda industria en que se emplea la costura

## MAQUINAS SINGER PARA COSER

Todos los modelos á pesetas 2'50 semanales

Pídase el catálogo ilustrado que se da gratis

Compañía Fabril Singer  
Concesionarios en España:  
Adcock y Compañía

Sucursales en la provincia de Valencia:  
VALENCIA: Plaza de la Reina, 2.  
VILLANUEVA DEL GRAO: Calle de la Marina, 2 y Chapu, 32.  
ALCIRA: Plaza Mayor de Santa Catalina, 1.  
JATIVA: Calle de Costa, 1.  
GANDIA: Calle de Juan Andrés, 10.  
SUECA: Calle de San Cristóbal, 12, 1.



# Máquinas ESTRELLA

Fabricadas únicamente por la Sociedad Fabril GRITZNER

## La fábrica más grande de Europa

Máquina IDEAL GROSSER para hacer toda clase de gérmenes de punto. Es la máquina más perfecta que se fabrica, habiendo sido premiada en todas las exposiciones del mundo.

Máquinas para todas las industrias

Única sucursal en Valencia: Calle de Ruzafa, 12 y 14

Venta al contado y a plazos

Venta anual 2.000 máquinas

### Fernando Burguete Llorente

Camino del Grao, 141.—Valencia

### ANHO El Tesor del Clauzado

BIQUINA FERTILIZANTE GARANTIZADA  
Fosfatos solubles... del 20 al 25 por 100  
Fuerza amoníaca... 10-11  
Salitre potásico... 10-11  
Sus excelentes resultados lo colocan entre los más económicos de todos. Probado y se convencen.

### Sánchez Bayona y Compañía

Grao de Valencia

Contramuelle núm. 27.—Teléfono: 1503

### Depósito de Maderas

Camino del Grao, frente a la Tonelería de D. P. Merediano

Pino rojo y abeto de todas procedencias

Variedad de medidas en tablones y piezas

### ANTI-REUMÁTICO GRAU-INCLABA

Remedio infalible para aliviar con rapidez toda clase de dolores cromáticos, así agudos como crónicos, articulares y nervios. Tantos cuantos han sido los médicos que lo han ensayado, lo han recomendado a sus enfermos, con preferencia a sus similares extranjeros. DE VENTA: Dr. Andreu, J. Villadot, Vicente Ferrer y Compañía, en todas las farmacias y en la del autor.

DE VENTA EN VALENCIA: D. Narciso Llorente, farmacia de La Merera y Sres. López y Navalón, calle de San Vicente.

### EMULSIÓN FORCADA

ÚNICA PREMIADA en el Concurso del Colegio de Farmacéuticos de Barcelona. Infinitamente más activa y reconstruyente que el mejor aceite de hígado de bacalao por ser la única Emulsión de este aceite obtenida por medio de un agente reconocido hoy como el alimento más poderoso, que con su gran virtud nutritiva aumenta prodigiosamente la eficiencia del organismo, acelera y lo modifica de modo que se toma con agrado y absorbe directamente y en totalidad sin ningún trabajo digestivo. Curativa y tonificante con maravillosas rápidas a niños débiles o desnutridos, tardios en andar, desgarrados, linfáticos, cronicos, escrofulosos, demacrados o anémicos, a los debilitados, etc., etc.

### BORISOL de TORRES MUÑOZ

Antiséptico, antipútrido y desinfectante. Superior a la Boricina, al ácido bórico y al borato de sodio; más soluble en frío y en caliente, y más eficaz como preservante y curativo de las enfermedades de las mucosas y de la piel.

Se emplea contra los males de los párpados, oídos, nariz, boca, afeciones de la matriz y otras.

Farmacia de TORRES MUÑOZ  
San Marcos, 11, Madrid  
Caja, 2'25 ptas.

Depósitos en Valencia: SRES. CONTAT, IGUAL y COMPAÑIA, SR. FARALL Y PINOL, Molino de la Robella, 5.

### TERCIANAS Y CUARTANAS

Las curan rápidamente

ÚNICO REMEDIO QUE  
EVITA SU REPRO  
DUCCIÓN.

Probado y  
se convence.

Representante en Valencia:

Ricardo Llobregat

Farmacia Torrens.

Depósito general: casa del autor, plaza Mayor, 6, Solana

Aviso  
En el Horario Nuevo de la calle de Bonaire, 25, se venden por arrobros, medias arrobas y quartanas; precios: Pan cilindrada de primera, a 20 reales arroba; id de hierba, a 12 se reciben encargos y se lleva a domicilio.

Ojo capitalistas  
Bonito negocio con 5.000 ptas. se obtendrá la buena renta de 200, mensualmente.

Note. La casa hace las operaciones sobre gérmenes, saciones, albarcas, muebles, comerciales propietarios y demás g rutas que correspondan. Maldonado, 19, entre calle y calle.

Profesora

Una maestra superior impuesta en toda clase de labores, de lecciones en su casa y a domicilio.

Darla razón plena de San Gil, 5, tirada.

### Buques de vapor

Sociedad Naval del Oeste

El vapor

Tomás

señalará el

30 de octubre para Havre,

Rouen, y Amberes, admitiendo

el cargo para dichos puntos.

Consignataria: A. A. G.

Información en el Grao.

Vista de Vizcaya, Málaga, Coruña, etc.

El Consignatario Sub-Director de la Compañía de Seguros Marítimos «La Polaris» ofrece a los señores embarcadores, seguridades muy ventajosas para el seguro de sus mercancías.

BRISTOL Y CARDIFF

El vapor

Siguiendo

saldrá el

25 de

Enero.

ARCEL y GENOVA

El vapor

Siguiendo

saldrá el

25 actual

Consignatario: B. Alberdi, Almería, Pasaje y Genís, 21, principal.

La Equitativa.

Hay para vender 200 establecimientos los tenemos de todas clases y precios. Ma-

dones de 10, entre 100.

Alto

No se confundirán. Se compra

oro, plata, platino y papeletas

del Monte de Piedad a altos

precios. San Vicente, 118,

bajo, platería.

Agentes

Con buenas referencias y

siniendo leer y escribir, se

necesitan en la sociedad de

servicios médico-farmacéuticos de Valencia.

Informar en el domicilio

social, calle del Pilar, 10,

entrepuerto, de 7 a 8 de la noche.

Negocio

Cada 1.400 pesetas restará

50 al mes, en negocio así lo

seguro que administrará

el mismo dueño de la casa.

Informes gratis: J. B. Guan-

te, calle de Vizcaya, 14 y 16,

pral, de 9 a 2, casa fundada

en 1899.

Se traspasa

Un establecimiento de bebi-

tas y comidas en un punto

central de la capital. Razón

a Vizcaya, 10, casa de re-

stros.

Papeletas

del Monte de Piedad, se com-

pran y recompensan en el acto.

Maldonado, 19, entrepuerto.

Interesante

Se vende por imposibilidad

del dueño, una pastelería en

Segorbe; tiene hornos en casa

y está montada más de 25

años. Informes en la misma

y en Valencia, calle del Piso

de la Cruz, 17, confitería, su-

casa de Vidal García.

Barberos

Se necesitan dos oficiales

para seguir. Calle de San

Telmo, 116, Caballero.

Huéspedes

En esta particular, que se

desea tener un caballero para tra-

tarlo como en familia, aus-

que sea empleado del comer-

cio. Razón Pelayo, num. 18,

último piso.

Joven español

De 21 años de edad, habla

y escribe en francés, además

es italiano, deseas colación

en casa de comercio para tra-

llar la correspondencia, ó en

hotel 61-62, con cam-

ero o intérprete. Ofertas

bajo Ho 76 B à MAASENS

TEIN Y VOLGER, Fernande-

2, BARCELONA.

Aviso

Se ceda una espaciosa sala

con altillo para un caballero

o señora sala. Razón Nieves,

9, principal, 2<sup>da</sup> planta.

Pérdida

Se suplica a quien se haya

encontrado una perra de

caza, perdida, de color me-

lado, pelo fino, con collar

blanco, una estrella en la

fronte, las orejas dobladas y

la punta de la cola blanca;

se sirve presentaría a don

Vicente Silla, calle de Santa

Lucía, 19, Torrelavega.

Aviso

Por 1.